

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI
NUM. 1.560

VALENCIA, LUNES 7 DE OCTUBRE DE 1946

Dirección, administración y talleres:
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Ha sido detenido el jefe de la Sección de Justicia DE LA FISCALIA DE TASAS DE VALENCIA

Mediante dinero facilitaba la entrega de sus expedientes a los infractores de la ley de tasas

También han sido detenidos sus enlaces y otros complicados

Esta mañana, al recibir a los informadores de prensa, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Laporta Girón, ha manifestado que hace unos días tuvo noticias de ciertos rumores referentes a graves anomalías llevadas a cabo por un alto funcionario de la Fiscalía de Tasas, relacionado con otros individuos de significación estraperlista.

Puesto al habla con el fiscal de Tasas, el señor gobernador fué informado de lo sucedido, si bien, el señor fiscal —que presta constantemente íntima y leal colaboración al camarada Laporta— habiendo intervenido con toda diligencia en el esclarecimiento de los hechos, adoptó en los primeros momentos, oportunas determinaciones, al tiempo que requería la actuación de la Jefatura de Policía, que tanto ha contribuido a la determinación de los hechos.

De la labor llevada a cabo por el señor fiscal y la jefatura de policía, se deduce que Felipe Estampa, jefe de la sección de justicia y asesoría judicial de la Fiscalía de Tasas, perteneciente a la carrera judicial, de la que está en situación de excedente, facilitaba, a los denunciados por infringir las normas y leyes sobre Tasas, los respectivos expedientes en curso, a cambio de cierta cantidad de dinero.

Servían de enlace entre Felipe Estampa y los expedientados, José Noguera, del comercio, —hace poco empleado de la Delegación Especial del Arroz, de cuyo organismo fué expulsado previo expediente— y Jacinto Gámir Lizón, corredor del Frontón Chiqui, en donde conoció a Estampa.

También figuran como complicados, José María Bataller Insa, comerciante, y los dueños de los restaurantes «Luna», «Palace Fesol» y «Romeo», quienes, como los anteriormente mencionados, han pasado a la cárcel, y están bajo la acción de la Justicia.

Para la desaparición del expediente de José María Bataller Insa, se exigieron por Felipe Estampa, 20.000 pesetas, quien entregó a Noguera 5.000 pesetas, y a Jacinto Gámir, 1.000. A los dueños de los referidos restaurantes, se les cobró, por la entrega de sus respectivos expedientes, 3.000 pesetas a cada uno, de cuyas cantidades entregó Felipe Estampa, a cada uno de sus colaboradores, Noguera y Gámir, 500 pesetas. Cabe señalar que en estos hechos delictivos no ha intervenido ningún funcionario de la Fiscalía de Tasas.

Los encartados, han prestado declaración ante el fiscal jefe, don Leopoldo de Castro, y don Ricardo Panero, fiscal jefe de Tasas.

El camarada Laporta Girón, se ha dirigido a la Superio-

ridad, dando cuenta de estos hechos, manifestando que está resuelto, secundando las disposiciones oficiales, a castigar debidamente a los infractores de las normas sobre Tasas.

También nos dice el gobernador, que la Fiscalía Superior de Tasas, ha nombrado juez especial para entender en los hechos de referencia.

Debido a la forma en que aparece verificada la sustracción de documentos expediente del despacho oficial de la Fiscalía de Tasas, se seguirá el oportuno trámite judicial, al objeto de aplicar la sanción correspondiente.

El camarada Laporta, anuncia, que, enterado de que en la Comisaría de Recursos se han originado también algunas anomalías, ha requerido los debidos informes. El jefe de dicha Comisaría dará, en breve, noticia de lo ocurrido, lo cual se dará a la publicidad.

71 MILLONES DE LIBRAS DE TABACO

Es la producción cubana de este año

Washington, 7.—La producción cubana de tabaco durante la temporada 1945-46 se ha elevado a unos 71 millones de libras, con un aumento del 10 por 100 sobre la de 1944-45, según datos recibidos por el departamento norteamericano de Agricultura. Se informa, además, que la mayoría de la cosecha es de excelente calidad.—Efe.

Elecciones parlamentarias en Servia y Croacia

SE CELEBRARÁN EL JUEVES

Londres, 7.—Las elecciones parlamentarias regionales en Servia y Croacia se celebrarán el próximo jueves, según anuncia la radio de Belgrado.—Efe.

MOSCU ATACA A BYRNES

“Es un protector de Alemania”

“Rusia está armada hasta los dientes”, dice “La Tribuna” de Buenos Aires

Un diputado pide la desaparición del partido comunista en EE.UU.

Washington, 7.—El miembro republicano J. Parcell Thomas, de la Cámara de representantes, se ha dirigido al Gobierno norteamericano para que adopte medidas contra el partido comunista de los Estados Unidos, al que calificó como «quinta columna» dirigida por Moscú para actuar en Norteamérica. Solicita dicho representante que se proceda de una vez a la ruptura de las actividades comunistas, ya que estas fuerzas trabajan continuamente para destruir a nuestro Gobierno. Thomas añade que hay que perseguir a los comunistas como agentes de un partido que está sometido a órdenes del exterior y que, como tal, deben ser sometidos a control, como los extranjeros.—Efe.

Inglaterra venderá a Siam el ferrocarril de «la muerte»

Londres, 7.—La Gran Bretaña se dispone a vender a Siam los ferrocarriles de la línea llamada de «la muerte», que va de Siam a Birmania, en cinco millones de dólares.

Esta línea férrea, comenzada a construir por los británicos antes de la guerra, fué terminada por los japoneses, que obligaron a trabajar en ella a los aliados prisioneros de guerra.—Efe.

RUSIA ATACA A BYRNES «ES UN PROTECTOR DE ALEMANIA»

Londres, 7.—El órgano oficial del partido comunista soviético, «Pravda», dice, según anuncia radio Moscú, que el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, es «un protector de Alemania», y rechaza tanto su discurso de Stuttgart, del 6 de septiembre, como el que pronunció en el «American Club», de París, el jueves último. Estima dicho periódico que Byrnes, en su calidad de «protector de Alemania», puso en peligro la estabilidad de las fronteras occidentales de Polonia. Termina diciendo que mientras Winston Churchill propone abiertamente la constitución de los Estados Unidos de Europa, bajo el lema «olvidemos todo», Byrnes expone la misma idea, pero más sumamente.—Efe.

MISION ARGENTINA EN ESPAÑA



El general don Estanislao López, que preside la misión argentina que entregará al Caudillo el Collar de la Orden del Libertador, presencia, en unión de los generales y jefes que acudieron a recibirle a Barajas, el desfile de las tropas que le rindieron honores. — (Foto Cifra)

Protesta de la Santa Sede contra el proceso del Arzobispo de Zagreb

La prensa argentina habla de la parcialidad de los jueces

“Está justificada la alarma de todo el mundo occidental”

Londres, 7.—Radio Vaticano publica una nota de protesta de la Santa Sede contra las circunstancias que rodean el proceso de que es objeto en Zagreb el arzobispo de dicha ciudad y primado católico de Yugoslavia, monseñor Stepinac.—Efe.

LA PRENSA ARGENTINA SE OCUPA DEL PROCESO DE ZAGREB

Buenos Aires, 7.—El periódico católico «El Pueblo» se ocupa del proceso contra el primado de la Iglesia croata, monseñor Stepinac, y dice: «En las audiencias del juicio contra monseñor Stepinac se superan todos los antecedentes. La parcialidad con que actúan los jueces, la grosería de los fiscales y la presencia en la sala del tribunal de un público hostil, que hace mofa ruidosa de todas las palabras que en su defensa pronuncia el procesado, forman un cuadro escandaloso que justifica la alarma, no so-

lo del mundo católico, sino de todo el mundo occidental. El resultado del proceso es previsible, pero cabe preguntarse hasta dónde osarán llevar su tiranía los que obedecen ciegamente al amo soviético.»

En otro comentario del mismo día, se destaca la importancia que tiene para Rusia este ataque y la destrucción del catolicismo croata «ante mirallas del cristianismo», como dijo León X.—Efe.

LOS CROATAS RUEGAN POR EL ARZOBISPO DE ZAGREB

Zagreb, 7.—Más de cuatro mil fieles católicos han asistido a un oficio religioso en la Catedral para pagar por el Arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, que se encuentra sometido a juicio por el Tribunal Supremo de Croacia. En otras iglesias de la ciudad también se celebran actos, en los que se registró la misma afluencia de fieles que se interesan por la suerte del Prelado.—Efe.

Regresa a Suecia el avión de la línea Estocolmo - Madrid

Había llegado a Barcelona en vuelo de pruebas

Barcelona, 7.—Esta mañana ha emprendido el viaje de regreso a Estocolmo el bimotor «Douglas», que ha realizado el vuelo de ensayo de la nueva línea regular «Estocolmo-Madrid», con escalas en Copenhague, Ginebra y Barcelona, y que llegó ayer al aeródromo del Prat de Llobregat.

La tripulación ha sido despedida por el consul de Suecia en Barcelona y por varias autoridades de la base aérea.—Cifra.

Nueva Constitución japonesa

LOS COMUNISTAS VOTARON EN CONTRA

Tokio, 7.—La nueva Constitución japonesa ha sido aprobada por las dos Cámaras del Parlamento. Entrará en vigor seis meses después de su promulgación por el emperador Hiro Hito. Los comunistas votaron en contra al ser aprobado el proyecto en la Dieta.—Efe.

ORGANIZACION MILITAR JAPONESA

Londres, 7.—En el Japón existe una gran organización militar que cuenta con los principales reservistas de armas y municiones según Radio Moscú.

Agregó que pertenecían a ella numerosos oficiales del ejército imperial que fueron separados de la carrera al terminarse las hostilidades.—Efe.

El funeral por el alma de los camaradas Enrique Esteve, Hermanas Chabás y Casilda de Castellví

Vida Sindical Preside el jefe provincial y gobernador civil

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA
Grupo Mayoristas de Huevos

Para dar cumplimiento a la aprobación de los estatutos remitidos por la Junta Nacional, se celebrará una reunión en los locales de este Sindicato, Paz, 42, tercero, el próximo día 9 de los corrientes, a las seis de la tarde.

Dada la trascendencia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de todos los afiliados.

GRAVÁMENES PARA PRIMAR ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

En el "Boletín Oficial de la Provincia", fecha 1 del actual (núm. 232), se publica una circular de la administración de Rentas Públicas de esta provincia, sección de Usos y Consumos de interés para todos los Ayuntamientos de la provincia, en la que se dan normas señalando la cuantía de estos gravámenes y la forma de presentar las declaraciones.

Una gran muchedumbre llenaba totalmente el templo

Esta mañana, a las once, en la iglesia de los PP. Dominicos, se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso de los camaradas Enrique Esteve, jefe provincial de F. E. de las J. O. N. S.; las hermanas Chabás y Casilda de Castellví, en el décimo aniversario de su asesinato por las hordas rojas.

El acto fué presidido por el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón Laporta, formando con él en la presidencia el presidente de la Diputación Provincial, camarada Rincón de Arrellano; el general gobernador militar; el camara-

da Barrachina, en representación del Ayuntamiento; el secretario general del Gobierno Civil, señor Llorente; el camarada Miguel Ibáñez Hernández, delegado del Distrito II, en representación de la Secretaría Local de F. E. T.; el Consejo Provincial de la Vieja Guardia; el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Comandancia de la Guardia Civil, y representaciones de todas las entidades oficiales y personalidades de la ciudad.

Al acto asistieron numerosos afiliados al Movimiento, que llenaban totalmente el templo.

Ofició el Santo Sacrificio el reverendo Padre José Antonio Rodríguez, ayudado por Fray José María Milagro y Fray Francisco Monzón. Terminada la misa, se rezó un responso.

La capilla de canto del maestro Sansaloni interpretó magistralmente la «Misa de Réquiem» y diversas partituras, a seis voces.

A la salida del acto, el jefe provincial y restantes autoridades y jerarquías fueron objeto de muestras de cariño y simpatía por parte del numeroso público que se había estacionado frente al templo.

Delegación provincial de Auxilio Social Resultado del Concurso nacional catequístico

En la semana última se celebró en Madrid la III reunión nacional de Asesores religiosos y el II Concurso catequístico de este carácter, al que concurrían una niña y un niño de cada provincia española, proclamados en las suyas respectivas campeones provinciales, después de las eliminatorias en niños asistidos en todos los pueblos.

Nuestra provincia verificó sus exámenes eliminatorios, enviando a Madrid a la niña, asistida en la capital, Rosita Santo; Rodrigo y niño, de la Delegación de Benaguacil, Francisco Rodríguez Rosalón.

Ambos niños, después de unos refritos y brillantes ejercicios, obtuvieron el premio nacional de trabajos manuales y el de redacción y escrito, por lo que la Delegación Nacional les abre una cartilla de dote infantil en el Instituto Nacional de Previsión con quinientas pesetas; más las docenas cincuenta con que cada uno fué premiado en la Provincial, por su proclamación en Valencia.

HABILITADOS Y PAGADORES

Deberéis tener presente a los efectos del Subsidio Familiar los siguientes plazos: durante todo el mes presentación de los subsidios pagados en el mes anterior; del 10 al 20, presentación de las nóminas de los subsidios a percibir en el mes en curso; del 20 al 30, recogida en las Delegaciones de las cantidades del Subsidio Familiar para hacerlas efectivas a los subsidiados, junto con sus haberes.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

7 OCTUBRE DE 1946

Se celebraron en la Catedral las misas fúnebres a intención de los soldados muertos en tierras de Africa, oficiando en la misa de «Réquiem» el canónigo don Calixto Hernández, y entonando los responsos el ilustrísimo señor Arzobispo doctor Benigno Casanova.

La prensa local publicó un telegrama de París dando cuenta de que el número de hambrientos en Rusia era de 60.000.000, y que los soviets sólo podían atender en sus necesidades a dos millones de habitantes.

A bordo del buque hospital «Candío López» llegó a nuestro puerto la segunda expedición de soldados enfermos y heridos procedentes de Melilla, siendo recibida por el capitán general señor Aizpuru y todas las autoridades.

La Junta «Pro soldados de Marruecos», que funcionaba en Gijón, envió el capitán general para cada uno de los soldados veteranos de dicha población que luchaban en los campos del Rif, en número de 83, un cañón-regalo, conteniendo lo siguiente:

Una lata conserva de sardinas, cinco de atún, dos de fruta al natural, un kilo de turrón, una libra de chocolate, media de «torrats», una libra de salchichón, doce cigarrillos y seis cajetillas de cigarros unas gafas ahumadas, dos pastilla de jabón, una botella de anís, dos pares de calczoncillos una toalla, una estampa de la imagen de San Francisco de Borja y un folleto titulado «La bandera y el soldado».

Farmacias de guardia

Día 7:
Sorní, 2 (chafán Colón); Cádiz, 7; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; Rufaza, 10; Morlán, 27; Avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorell, 3; Serranos, 4; Calle Altea, 10; Mar, 38; Gran Via Ramón y Cajal, 32.

Servicio de madrugada:
Sorní, 2 (chafán Colón); Avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorell, 3; Gran Via Ramón y Cajal, 32.

Poblados marítimos:
Reina, 132; Avenida Puerto, 62; Avenida Puerto, 360.

Servicio de madrugada:
Reina, 132; Avenida Puerto, 62.

RELIGION

Embajadas de flores

Cuando en el año 1922, el eminentísimo Cardenal Benlloch surcó el Atlántico en embajada espiritual de la Madre Patria hacia las repúblicas americanas, hubo un crítico que calificó y comparó aquella misión a una «canastilla espiritual de las mejores flores y más exquisitas especias» que España les enviaba.

También recordamos la exuberancia de gratitud de aquellas naciones para responder a este gesto de España con aquel viaje colectivo de todas ellas, portando sus banderas —y también con un Arzobispo al frente—, para rendirlas y circuir arosas el Pilar de nuestra Madre, en aquella otra fiesta memorable de la Raza.

En el primer viaje, las flores valencianas, tan españolas, en sus artísticos tapices, fueron el ornato de una embajada espiritual y patriótica que un Príncipe purpurado de la Iglesia —valenciano por los cuatro costados— llevó como símbolos de un afecto y una hermandad, para ofrecerlas a la Virgen de Guadalupe. No en balde éramos hijos de aquellos misioneros y conquistadores de la Cruz y de la Fe —Zumarraga, Casas, San Luis Beltrán, San Francisco Solano y San Pedro Cayr— de los que algunos de ellos tejieron con su sangre, sobre el amarillo suelo americano, los bordados primorosos de sus virtudes esparcidas y su amor por España, que pensado en ella les legaron como patrona a la misma imagen de nuestros valles extremeños.

En el segundo viaje —viaje de pleitesía y reconocimiento—, fueron las banderas, las propias enseñas de la Patria, las que en su hierática significación perdían lo dulce y tierno de lo afectivo para unirse a la emoción profunda de lo sentido por justicia.

Hacia falta una nueva embajada de flores que recogiese lo dulce y lo tierno de un cariño que inspira la Virgeo, como Madre de España y de sus hijas americanas que sustentase la devoción mariana que nuestros misioneros y descubridores llevaron allá bajo las advocaciones —Guadalupe, El Rosario, el Pilar— más santas de los españoles. Que simboliza la religiosidad de las mujeres españolas y americanas, como madres de una raza que se proclama de Cristo y por Cristo para sostener su bandera en el mundo. Y esta embajada de flores, ya se ha dado. Ha venido de la más preciada de nuestras hijas americanas, de la República Argentina, en los brazos de una distinguida y ferviente dama católica de su mejor sociedad. Son flores brotadas en aquel tostado suelo que pisaron nuestros mayores. Son los brotes de un cariño que han volado —como vuela el timor—, a los pies de una Virgen que se aposenta en España. La noticia es sobria: «La esposa del general López trae desde Buenos Aires una caja de flores para depositarla en España a los pies de la Virgen...» pero su simbolismo

es digno de hacerse resaltar por su fervorosa devoción a la Santísima Virgen, por la piedad de unos corazones femeninos que sienten como españoles y por los vehículos de fe y amor que nos unen y miran siempre a los que constituimos juntos la raza hispana.

Día 8.—Santa Brigida, virgen; San Simeón, San Artemón, San Exodión, San Néstor y Santa Lorenza. —Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de Santa Brigida. Prefacio común.

SANTUARIO DEL CARMEN
Novena a Santa Teresa de Jesús.—Hoy comienza el solemne novenario en honor de la excelsa Revenario en honor de la excelsa re. de la tarde, exposición, rosario, novena sermón y gozos.

ADORACION NOCTURNA
Hoy, turno de Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente. Mañana, el de Santo Domingo de Guzmán.

CUARENTA HORAS
Comienzan mañana en la iglesia de Marchalenes.

COLEGIO SAGRADO CO. RAZON (HH. MARISTAS)
Se amplía el plazo para solicitar matrícula gratuita en la Enseñanza media, para el próximo curso 1946 a 1947, ajustándose a las disposiciones vigentes sobre Protección Escolar.

LA FESTIVIDAD DEL ROSARIO EN LOS PADRES DOMINICOS

Con gran lucimiento y esplendor, celebróse ayer la festividad del Rosario en el templo de San Vicente Ferrer, santuario del Rosario, sede canónica de la Cofradía y Asociación del Santísimo Rosario. Durante todo el día fué muy visitado el templo con motivo del jubileo plenísimo. La misa de comunión, concurrencia, así como la solemne; pero, sobre todo merece destacarse la procesión pública de la tarde, en la que tomaron parte las Divisiones del Rosario Perpetuo, Caballeros del Rosario e invitados, bajo la presidencia de las primeras autoridades y jerarquías, terminando con un acto apoteósico de luz y concurrencia en el templo, ya entrada la noche.

También revistó gran esplendor los cultos del Rosario en la parroquia, en cuya procesión figuraban numerosísimos fieles.

COLEGIO MAYOR DEL BEATO JUAN DE REBERA

En la Junta de Patronos celebrada el día 5 de octubre de 1946, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo doctor don Marcelino Olaschea, han sido elegidos colegiales de beca: don Alfonso Barrada Rodríguez, don Vicente García Aracil, don Ricardo Marqués Fernández, don Salvador Orfolá Navarro y don Antonio Muf Moll.

Educación y Descanso

EXCURSIONES

A BARCELONA Y MONSERRAT
Esta Jefatura Provincial ha organizado una excursión a Barcelona y Monserrat, con el siguiente programa:

Día 11.—Salida de Valencia a las 21 horas, llegando a Barcelona a las 9 horas del día 12 (Fiesta de la Raza), que se visitarán los lugares y monumentos más importantes de la ciudad condal.

Día 13.—Por la mañana, libre, y por la tarde se presenciará el encuentro deportivo Valencia C. F. y Barcelona C. F.

Día 14.—Excursión al Monasterio de Nuestra Señora de Monserrat.

Día 15.—Libre y por la noche se emprenderá el regreso a Valencia.

El plazo de inscripción para esta excursión finalizará el día 9 a las 20 horas.

AL CONGRESO EUCARISTICO DE CAUDETE (ALBACETE)

El día 19 del mes de octubre se celebrará una excursión para asistir al Congreso Eucarístico de Caudete, durante la excursión dos días.

El precio es de 30 pesetas.

PEREGRINACION A LA VIRGEN DEL PILAR DE ZARAGOZA Y EXCURSION AL MONASTERIO DE PIEDRA

Esta Obra Sindical ha organizado una peregrinación al Pilar de Zaragoza, con el siguiente detalle:

Día 24.—A las 8 horas se saldrá de Valencia, llegando a Zaragoza a las 20 horas.

Día 25.—A las 10 de la mañana celebrará la Obra una misa a la Santísima Virgen del Pilar con asistencia de todos los peregrinos y por las intenciones de los mismos, pudiendo comunicarse todos los que lo deseen en el mencionado acto religioso y seguidamente se visitarán las dos catedrales con sus joyeros museo de tapices, etc., y por la tarde se dejará libre.

Día 26.—Excursión al Monasterio de Piedra y Alhama de Aragón, regresando por la noche a Zaragoza.

Día 27.—Por la mañana se visitarán los monumentos y lugares más importantes de la población y por la tarde se dejará libre a los peregrinos.

Día 28.—Se emprenderá el regreso a Valencia.

EXCURSION A PESAGOLOSA

Para los próximos días 12 y 13 del actual celebrará esta sección una excursión al pico más alto de la región valenciana.

La salida de Valencia será a las 11 de la noche del mencionado viernes.

DETENCIONES

Emilio Calomarde Granel y Emilio Carminat han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción de guarda con diligencias por estafa.

—Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad correspondiente, Nicolás Luna Romero, Antonio García Blanco (3) «El Madriles» y Antonio Juárez Viñónti, carteristas.

—Celestina Navellán Rodríguez denuncia a Luisa Calatayud Garrido por malos tratos de palabra.

—Crescencia Lahoz López sufre lesiones de carácter leve producidas por agresión de Emilio Santo Santo.

—Micaela Santos Miralles sufre lesiones de carácter leve producidas por atropello de la bicicleta que conducía Enriqueta Montes López.

—Vicente Ramón Tormos ha sido denunciado por haberse insolentado con un guardia municipal cuando éste guardaba la «cola» en un tranvía.

—Amparo de Pablo Blá denuncia a María Ferrando Ferrándiz por sustracción de 75 pesetas en el domicilio de la denunciada.

—Cristóbal Pérez Montilla y Francisco Rubió Jiménez han sido detenidos por tratarse de delincuentes habituales contra la propiedad.

—Alberto Soriano Valero padece lesiones leves que le fueron causadas por un desconocido en la noche del día 6 del actual, en el baile de los Viveros Municipales.

—María Matías Lambiers y Etadía Santiago Ferrer padecen lesiones leves que se produjeron por agresión mutua.

—Ismael Diego Pérez padece le-

Hacia el I Congreso Arqueológico del Levante Español

Reunión en el Laboratorio de Arqueología de nuestra Universidad

A las cinco de la tarde del sábado, día 5, celebraron la primera reunión del presente curso académico los miembros del Laboratorio de Arqueología de nuestra Universidad.

Asistieron los señores Altamirano, Ballesteros, Beltrán, Enguix, Gómez Serrano, Ibarra, Luch, Sánchez Adell y Vidal.

Tras haber hablado de algunos temas de interés arqueológico, los acuñados de Valencia a Stuttgart, los ponderales de Compostela, etc., se llevó a discusión los últimos trámites necesarios para la realización del ya anunciado I Congreso Arqueológico del Levante Español. Entre otras conclusiones se decidió como fecha para dar comienzo las sesiones de dicho Congreso el día 15 de noviembre próximo. Se fijaron también los lugares donde se piensa realizar excursiones en esas fechas, conferencias, el lugar de las sesiones ordinarias y extraordinarias, miembros del comité del Congreso y de la presidencia de honor y otros puntos res.

COLEGIO FRANCÉS

CLASES DE LENGUA Y LITERATURA FRANCESAS PARA ADULTOS

Matricula en Secretaría de 9 a 12'30 y de 3 a 5
ISABEL LA CATOLICA, 10 — Tel. 17909

Hacia el I Congreso Arqueológico del Levante Español

Reunión en el Laboratorio de Arqueología de nuestra Universidad

A las cinco de la tarde del sábado, día 5, celebraron la primera reunión del presente curso académico los miembros del Laboratorio de Arqueología de nuestra Universidad.

Asistieron los señores Altamirano, Ballesteros, Beltrán, Enguix, Gómez Serrano, Ibarra, Luch, Sánchez Adell y Vidal.

Tras haber hablado de algunos temas de interés arqueológico, los acuñados de Valencia a Stuttgart, los ponderales de Compostela, etc., se llevó a discusión los últimos trámites necesarios para la realización del ya anunciado I Congreso Arqueológico del Levante Español. Entre otras conclusiones se decidió como fecha para dar comienzo las sesiones de dicho Congreso el día 15 de noviembre próximo. Se fijaron también los lugares donde se piensa realizar excursiones en esas fechas, conferencias, el lugar de las sesiones ordinarias y extraordinarias, miembros del comité del Congreso y de la presidencia de honor y otros puntos res.

La pequeña cuenta corriente DEL ESCRITOR

Por EMILIO CARRERE

Entre los Derechos del Hombre no figura el derecho al refrito, que es, sin embargo, uno de los derechos más importantes del hombre que escribe para el público. Se llama refrito al hecho de publicar un poema o un artículo desde dos a veinte veces. Se ha observado que la primera vez el lector apenas le concede importancia. Para que las ideas se eleven bien en la memoria del lector, es preciso que el original literario haya hecho gemir las prensas desde una docena de veces en adelante. Entonces es cuando el público dice: —Me gusta este escritor porque siempre dice alguna cosa nueva.

Pero hay un control para la doncella literaria, que rechaza con indignación lo que ya está usado, como si un soneto fuese unos pantalones. Cuando un escritor publica dos o más veces un artículo se le condena como un caso de criminalidad en la administración periodística. El cronista de periódico se ve obligado, para disimular, a dar una vuelta a esos artículos que es forzoso escribir todos los años, como, por ejemplo, cuando se suicidó "Figaro", cuando era Carnaval, que ya no es; el día que nace la primavera y hay muchas ilas, y cuando viene el invierno y hay muchas castañas asadas. Afortunadamente, contamos con un verdadero tesoro de aniversarios, de efemérides y de coincidencias de fechas —el día de Navidad, la primera verbena, el Día de Difuntos— que debiera ser la reserva económica de los escritores. El público, que siempre es distinto, los acoge como acabados de salir del horno intelectual, porque, aunque viejos, tienen el perfume de la actualidad. ¿Para qué esta hipocresía de volverlos del revés o de remendarlos como si fuésemos sastres de portallizo o madres celestinas de las letradas?

Si el teatro fuese igual para toda la producción literaria, habría que conformarse. Pero hay diferencias irritantes. Rubén Darío, por ejemplo, publicó su "Marcha triunfal", que es una obra maestra, en la revista "Mundial", de París, y le dieron veinte duros exactamente. Después se ha reproducido en todos los periódicos del planeta de un modo gratuito. En la misma

época se produjo "El relicario", un cuplé que cantaba Raquel. El autor del cuplé cobró sus derechos cada vez que las cupletistas gritaban: "¡Pisa, morena; pisa con gracia!", hasta reunir la suma de veinte mil duros, de lo que se deduce que en la aritmética literaria al uso, vale mil veces más "El relicario" que la "Marcha triunfal".

Este sarcasmo se viene repitiendo, desde los días de "El relicario" hasta las llamadas estampas folklóricas, tras de haber pasado por "Aurore" y "La Parra".

Pues si así ven las cosas —me dirá la gente práctica—, en lugar de escribir "Los motivos del lobo" escriban ustedes "Tengo una vaca lechera"; pero eso es tan imposible, como que un rosal produzca repollos.

Respecto al refrito con relación al periódico o la revista, opino que debe merecer una rectificación de criterio. Lo único que se le puede apear al refrito es que no es virgen; pero en ningún otro caso se llevan las cosas con tanta intolerancia, ni aun en el matrimonio, porque muchas viudas se vuelven a casar. A pesar de todos los perjuicios contra el refrito, como la gente tiene mala memoria y el público se renueva, siempre puede aparentar una fresca doncella. Lo peor que le puede ocurrir a un refrito es que sea tan bueno —fenómeno infrecuente— que el lector recuerde que es un refrito, lo que al mismo tiempo sería el mejor elogio. Lo razonable dentro de una bien organizada aritmética literaria, acaso fuera que el director nos dijese: —Como mañana es el día de Reyes, vuelvame a traer aquel artículo tan bonito que publicó el año pasado. Con este sistema comprensivo, cada escritor de periódico tendría un capitán de reserva en su cuenta corriente, en vez de improvisar cada mañana una pequeña obra maestra que se la lleva el viento cuando cae la noche... Lo lógico sería que un artículo en defensa del refrito fuese un refrito... Pues no es así, y como prueba recorro a la memoria de los lectores más ancianos, en la seguridad de que si ya lo hubieran leído no se acordarían. Y esto es lo más triste.

(Prohibida la reproducción.)

¡UN MOMENTO Sr. Reig!



Por recientes disposiciones del Gobierno, algunos servicios que dependían exclusivamente de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, como el suministro de carne, leche, huevos y verduras, han pasado a depender de los Municipios. Con lo cual, el peso de tan delicada misión pesa sobre el Ayuntamiento. Como éste es un tema de actualidad, preguntamos sobre el problema al jefe del Sindicato Provincial de Ganadería, don Salvador Reig Fernández Montenegro.

—¿Cree usted beneficioso este cambio, señor Reig?

—Las cosas con esa intención se hacen. Nuestra misión es acatarlas.

—¿Puede decirse entonces que desde hoy el excelentísimo Ayuntamiento se hace cargo de estos servicios?

—De hecho sí, pues en la reunión celebrada el sábado por el excelentísimo Ayuntamiento, a la que asistieron tabajeros y abastecedores, el alcalde, señor conde de Trénor, con esa rapidez de concepción habitual en él y poniendo manos al asunto, fijó los márgenes comerciales y pasó a los abastecedores de las carnes oportunas para que los gobernadores de las distintas provincias abastecedoras den las máximas facilidades en el desempeño de su gestión.

—¿Qué régimen comparado de abastecimientos ha tenido Valencia, en carnes?

—Las estadísticas publicadas afirman claramente ser Valencia una de las provincias mejor abastecidas, hasta ahora, en carnes, y ello gracias al desvelo constante del gobernador civil, señor Laпорта, que como delegado de Abastecimientos y Transportes ha dado siempre las mayores facilidades.

—Le habrán quitado mucho peso a esa delegación.

—Mucho trabajo y, sobre todo, mucha responsabilidad. No obstante este trasiego, estoy siempre al servicio de la autoridad que me requiera para ayudar y colaborar con mis medios.

—¿Cuál es la misión específica de ese Sindicato?

—Representación y defensa de los intereses ganaderos en sus tres aspectos: producción, comercio e industria.

—¿Cómo ve usted el futuro de abastecimientos en Valencia?

—Es ahora un momento difícil. Murieron muchas cabezas durante la sequía, y resulta que ahora que hay pastos falta ganado. Los ganaderos, claro, quieren reponerse.

—¿Cuándo podrá normalizarse?

—Quizá hacia marzo. Es probable que entonces baje de precio la carne.

—¿Cuántos kilos de carne necesita Valencia?

—Veinte mil kilos de fodo ganado. Disminuye esta cantidad cuando el pescado abunda y es barato.

—¿Por qué se mata tan poco cerdo?

—Porque consume grano y ese terreno es mejor que produzca trigo.

—Bueno; pero la venganza está en nuestras manos, y ¡es tan sabrosa!

CHANZA

¡PASO AL DISFRAZ!

Por ROGELIO PUIG

Mucho se podría escribir sobre la pasada y aún reciente corrida de la Diputación, en la plaza de toros de Madrid. Mucha filosofía barata —filosofía al fin— se podría deducir del acto de Manolete al actual desinteresadamente por un fin benéfico, cuando se ha negado a hacerlo por cantidades que ahora se llaman paradójicamente atómicas, debido a su volumen hipotrófico y colosal. No sería difícil hacer consideraciones sobre el valor de las pequeñas dosis si es esencia lo que se derrama, ni resultaría inoportuno sacar a colación la cita de Cervantes de que la mucha confianza es causa de menosprecio, en la que la recíproca se verifica exactamente. Ni quizá, aunque el resultado del festejo haya sido espléndido, sería atrevido repetir la conocida moraleja de que la lusión, cuando se desorbita, desemboca fatalmente en el desengaño.

Todo esto, que es la vida misma, no tiene interés alguno. Muchas veces lo olvidamos y si alguien nos lo recuerda, hacemos un gesto despectivo, como el que está de vuelta de año tan trillado y manido que no merece tenerse en cuenta.

Hay, no obstante, en la gran gama de matices propagandísticos con que la prensa española ha arropado la célebre corrida, uno pintoresco en extremo y en cierto modo afeccionador. Es el del aficionado —indudablemente fanático y audaz— que hizo público su proyecto de entrar en la plaza vestido de torero, si sus intentos para conseguir localidad resultaban baldíos.

Es probable que este plan sea sólo una fantasía, producto de una imaginación calenturienta; pero tiene un precedente rigurosamente auténtico. Tuvo lugar en la boda de S. M. el Rey don Alfonso XIII. Dos señores de San-

tander, de alta acurnia, no pudieron, a pesar de ella, conseguir invitaciones para asistir a los festejos que se celebraron en Madrid con tan fausto motivo. Y así les ocurrió, nada menos, que hacerse unos uniformes policromados y espectaculares, que tenían como base de su confección y colorido, la forma y brillantez del que los bomberos voluntarios santanderinos usan en las grandes solemnidades. Oraron sus respectivos pechos de valiosas condecoraciones, cuyos diseños inventaron también, y enmarcando sus airoosas figuras en un landó espléndido, tirado por soberbios caballos, asistieron a todos los actos que realizaron las bodas reales, sin que nadie les preguntara quienes eran. Se asistieron a las solemnes fiestas ocupando los lugares señalados para los príncipes de sangre real. Cuentan que sólo el esfuerzo de colorear su conversación con un acento exótico, fué la contribución que aportaron para no ser molestados. Y dicen que al enterarse don Alfonso, siempre caballero, benévolo, comprensivo y poseedor de un fuerte sentido del humor, se rió con verdaderas ganas de la osadía que los dos cántabros demostraron al realizar esta inverosímil hazaña.

Con este precedente, no es de extrañar que en la gran efeméride taurina del día 19, a Manolete le haya acompañado en su única actuación de esa temporada el lidiador desconocido. Pero si así ha sucedido, es que el aficionado tendrá planta de torero. Como lo tenían el de señores los montañeses que se disfrazaron de príncipes. Sólo el disfraz se abre paso, cuando el que lo usa sabe llevarlo. Por ello, el que se viste de buena persona y no lo es, se le nota en seguida. Puede engañar, pero por poco tiempo. Si no fuera así, pobres de nosotros.

CRONICA DE LONDRES

Se crea en Gran Bretaña el Ministerio de Defensa Alexander nuevo jefe

Londres. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — El Ministerio de Defensa, cuyo titular ostentará la categoría de miembro del Gabinete, se ha creado en virtud de la legislación que se presentará ante el Parlamento cuando éste reanude sus sesiones la próxima semana. La creación de la nueva cartera —que se anuncia en un libro blanco británico— supone un cambio importante en la defensa de Gran Bretaña, pero dejará al primer ministro, Attlee, por lo menos nominalmente, que mantenga la responsabilidad de la defensa.

Para desempeñar este nuevo Ministerio ha sido nombrado el primer lord del almirantazgo, A. V. Alexander, quien de momento, y hasta que tome posesión de su cargo cuando sea creado, figurará en el Gabinete como ministro sin cartera. El titular del departamento será la autoridad suprema de los Ministerios del Ejército, Marina y Aire.

El primer ministro retendrá, como ya queda dicho, la suprema responsabilidad de la defensa británica. Sin embargo, el Comité de Defensa, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, se encargará de las funciones del antiguo Comité imperial de defensa y será responsable ante el Gabinete de la revisión de la actual estrategia y de la coordinación departamental de la misma en caso de preparaciones para la guerra. En cuanto al ministro de Defensa, recientemente creado, y cargo que durante los dos últimos Gobiernos ha sido desempeñado por el primer ministro, será responsable ante el Parlamento de ciertas cuestiones definidas que afectan al Ejército, Marina y Fuerzas Aereas, así como a sus abastecimientos. Además, el nuevo ministro será presidente delegado del Comité de Defensa y presidirá en las reuniones de

los jefes de Estados Mayores, siempre que él o ellos así lo deseen.

El libro blanco estipula que el comité de Estado Mayor sigue siendo responsable de las apreciaciones estratégicas y planes militares que sean sometidos a la Comisión de defensa. El ministro de Defensa no impedirá que el Ministerio de la Guerra, el Almirantazgo o cualquier otro Ministerio rindan responsabilidad directamente por sus servicios al Parlamento, en concordancia con la política del Gabinete.

Al exponer los deberes del ministro de Defensa, el libro blanco dice que será responsable del abastecimiento al ejército, marina y Raf, así como de dirigir y encabezar la política sobre investigaciones y estudios relativos a las fuerzas bélicas. También administrará las organizaciones de oficios, operaciones combinadas y la oficina conjunta del servicio de inteligencia. Tendrá asimismo que responder ante el Parlamento a las preguntas relacionadas con los servicios a su cargo. No obstante estas obligaciones que se le asignan al nuevo departamento, en las cuestiones amplias de defensa tendrá que asumir la responsabilidad una comisión formada por el primer ministro, ministro de Defensa, lord presidente del Consejo, ministro de Asuntos Exteriores, ministro de Hacienda, ministro de los Servicios militares, ministro de Trabajo y ministro de Abastecimientos. A las reuniones de esta comisión asistirá el jefe del Estado Mayor y otros ministros, oficiales y funcionarios, si se dispone así.

A consecuencia de la nueva organización, el primer lord del Almirantazgo, el secretario de Estado para la Guerra y el ministro del Aire dejarán de figurar como miembros del Gabinete, entidad más reducida que la del Gobierno, al que siguen perteneciendo.

"La opinión pública británica no está contra Franco"

Así ha dicho la señorita Mary Bono, funcionaria de la agencia Reuter,

Hace unos días llegó a la ciudad de Sagunto, procedente de Londres, la señorita Mary Bono —que reside en la capital británica desde hace algunos años—, hija de nuestro particular amigo don José Bono Vives.

No había visitado España desde el año 1939 y estaba deseosa de conocer la verdadera situación española. Conocedora de todas las propagandas que desde el extranjero se han hecho contra nuestra Patria, nos ha manifestado que en

Inglaterra la opinión pública no es hostil a España.

Como funcionaria de la agencia Reuter, está al corriente de la política mundial y nos ha expresado su opinión de que, efectivamente, Franco es una garantía para defender al Oeste europeo contra el comunismo, opinión que domina en Londres, en lo que se refiere a nuestro Caudillo.

Nuestra simpática compatriota fué obsequiada, en la tarde de ayer, con una comida en el campo, por la Comisión fallera del «Rabal», comida que le fué ofrecida por su presidente, señor Peris.

Después tuvo lugar un recital de poesías a cargo del rapsoda Alfredo Ríos Villar y de la señorita Candel, siendo ambos muy aplaudidos.

La señorita Bono saldrá el próximo jueves para Madrid y otras capitales españolas, regresando a Londres a mediados de la próxima semana.

Leed Jornada

El fallo de Nuremberg "Un gran adelanto en la civilización", según Summer Welles

Washington, 7.—Como un «gran adelanto en la civilización» considera el fallo de Nuremberg el ex subsecretario de Estado norteamericano Summer Welles.

En su acostumbrada charla semanal ante el micrófono, Welles se mostró, en general, de acuerdo con las sentencias, aunque lamentó que no se haya declarado culpable al alto mando de las fuerzas armadas alemanas. «La absolución de esta organización —dijo— será motivo para que los alemanes mantengan la esperanza de una eventual conquista del mundo. Aunque el Estado Mayor alemán deje de existir, debemos estar seguros de que los oficiales alemanes, dominados por las doctrinas militaristas, continuarán proyectando y preparando el camino para una nueva guerra, destinada, una vez más, a «regimentar» al pueblo alemán para tratar de llevar a cabo los propósitos germánicos e imponer la dominación alemana en el resto del mundo. Las masas alemanas considerarán la absolución del alto mando como una prueba de que es inocente de los delitos de guerra y le considerarán como el único organismo que puede reconstruir una Alemania poderosa».

Se refirió después a las sentencias individuales y dijo que está de acuerdo con las penas impuestas a Goering y a Hess. «El fallo —subrayó— constituye un gran adelanto en la civilización». —Efe.

MANIFESTACION DE PROTESTA CONTRA EL VEREDICTO DE NUREMBERG

Hamburgo 7.—Durante una manifestación de protesta contra el veredicto de Nuremberg, celebrada en el Parque Zoológico de esta ciudad,

millares de alemanes, en gigantescas pancartas, pedían las cabezas de los tres acusados abueletos. Los oradores pidieron que no se permita la entrada de los tres liberados en la zona británica de ocupación. —Efe.

SCHACHT, A STUTTGART

Frankfort, 7.—El servicio de información norteamericano en Alemania anuncia que Hjalmar Schacht, uno de los acusados abueletos, ha salido de Nuremberg con dirección a Stuttgart. Regresará a Nuremberg mañana martes. —Efe.

HUGENBERG, TRASLADADO A PADERBORN

Londres, 7.—Alfred Hugenberg, jefe que fué del partido nacional alemán y miembro del primer Gobierno presidido por Hitler, ha sido trasladado al campo de prisioneros políticos establecido a proximidad de Paderborn, en cuya enfermería ha ingresado, dice el servicio británico de información en Alemania.

Hugenberg fué detenido en su finca de Rohbraken (Westfalia) por orden de las autoridades británicas. No figura en la lista de criminales de guerra, pero sí entre los industriales alemanes a quienes se complica en los «crímenes nazis». —Efe.

SEYSS INQUART PIDE CLEMENCIA

Londres, 7.—Arthur Seyss Inquart, condenado a muerte en Nuremberg, ha dirigido una petición de clemencia a la reina Guillermina para que interceda en su favor, anuncia la Agencia Exchange Telegraph. Seyss Inquart afirma que en los años 1940 a 1945 «contribuyó grandemente a aliviar la suerte del pueblo holandés». —Efe.

LA GUARDIA PROTESTA DEL "BOICOT" CONTRA LA CARNE ARGENTINA

Se estudia la posible importación de ganado mejicano

Washington, 7.—En el Departamento de Agricultura se declara que existen pocas probabilidades de que sean levantadas las restricciones impuestas por el Gobierno norteamericano sobre la importación de carne argentina, informa la United Press. Para ello sería necesaria la intervención del Congreso anulando la ley sanitaria promulgada como medida preventiva contra la propagación de la fiebre aftosa.

El director de la Unrra, Fiorenzo La Guardia, ha censurado el embargo de la carne argentina, afirmando que, a su juicio, no puede haber inconveniente para la importación.

Mientras tanto, los técnicos del Departamento de Agricultura estudian la posibilidad de compra de ganado mejicano para suplir al argentino. —Efe.

Manifestaciones del cónsul argentino en Barcelona

Barcelona, 7.—El cónsul adjunto de la Argentina en Barcelona ha reunido este medio día a los periodistas para hablarles de ciertas informaciones que, procedentes de Nueva York, publica la prensa española y que se refieren a las carnes argentinas. «Se afirma en ellas que las carnes que exportamos están consideradas como sustancias peligrosas, que pueden originar una epidemia en los Estados Unidos. Tengo un marcado interés —ha precisado el cónsul adjunto— en subrayar mi extrañeza por estas afirmaciones. Ello no es cierto. Nuestras carnes se exportan en excelentes condiciones sanitarias. Desde hace muchos años se envían en grandes cantidades a Inglaterra y en menores expediciones a otros países, y nunca se ha formulado al Gobierno argentino queja alguna.» Terminó diciendo que considera

tales alegaciones una campaña de ciertos sectores americanos interesados en que no se adquiera carne en la Argentina. —Cifra.

BEVIN APOYADO POR TODOS LOS PARTIDOS

El partido conservador no cambiará de nombre

Londres (Crónica especial).—En el campo de la política interior, la semana ha ofrecido poco o ningún interés, a diferencia de lo que se espera de la semana entrante. En ella serán reanudadas las sesiones parlamentarias, al parecer, con un debate sobre la política gubernamental de socializaciones, aunque no es seguro que sea con él con el que se inaugure la nueva etapa parlamentaria. Por el momento, no se tiene previsto un debate sobre política exterior, no por falta de ganas o por ausencia total de motivos para provocarle, sino porque se entiende en White Hall que toda interpelación del Gobierno en este sentido podría perjudicar la libertad de acción de mister Bevin, a quien laboristas, conservadores y liberales están obligados a prestar su mejor concurso para proceder como mejor convenga a los intereses particulares del «commonwealth» y a los generales de la paz y la seguridad internacionales.

El congreso del partido conservador, comenzado esta semana, terminará en la próxima con la adopción de importantes acuerdos. Hasta ahora el más interesante de los que han sido tomados por los delegados que asisten a la convención anual del partido presidido por lord Woolton, es el de desestimar la proposición del ex ministro Mac Millan para que sea cambiado el nombre del grupo conservador por el de «nuevo partido democrático».

A la conclusión provisional de la conferencia de Palestina —otro acontecimiento semanal que no puede ser pasado por alto— se ha concedido en Inglaterra menos importancia que la que, al parecer, ha tenido para la opinión exterior. El aplazamiento de las discusiones, emitidas a la fecha del 16 de diciembre próximo, sin que se haya alcanzado un acuerdo de principio que autorice a pensar en la posibilidad de que entre la fórmula británica de la partición y la contrapropuesta árabe para la creación de un Estado independiente sea posible dar con un compromiso intermedio, es considerado por la mayoría de los observadores como una prueba más de las dificultades que

acompañan en las circunstancias mundiales de la hora actual a todas las conferencias internacionales.

Por lo demás, la falta de un acuerdo ha sorprendido en los centros londinenses, donde tampoco se admite la explicación fatalista de

algunos círculos diplomáticos de que se han perdido las mejores oportunidades de un acuerdo al desbandarse las delegaciones que han tomado parte en las discusiones, pues negociaciones formales, según se hace saber ahora, no ha llegado a haber.

El servicio de incendios subsiste en Valencia desde el año 1848

Fué implantado por la Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de edificios de Valencia

Más de un siglo de benefactora existencia

Según se ha hecho público, la Diputación de Valencia ha percibido ya el importe del seguro, referente al siniestro de la Plaza de Toros, cuyo inmueble, propiedad del Santo Hospital, administra la expresada Corporación.

Al objeto de inquirir algunos detalles de interés informativo, nos dirigimos al despacho oficial de la Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios de Valencia, donde nos recibe el subsecretario de esta prestigiosa entidad, don Carlos Llana.

CERCA DE 4.000 SÓCIOS Y 558.015.459 PESETAS COMO CAPITAL DE RESERVA

A nuestra primera pregunta, contesta el señor Llana: —Sí, esta Sociedad de Seguros Mutuos nació en 19 de marzo de 1848 en las Casas Consistoriales de Valencia, y es, en su ramo, la de más arraigo e importancia de nuestra región.

—¿Cuanta hoy con muchos asociados?

—Actualmente 3.940, y el capital asegurado se eleva a la cifra de 558.015.459 pesetas.

—Muy rápida ha sido la gestión justipreciadora de los daños de la Plaza de Toros y la entrega del importe del seguro.

—Esta es la norma de esta Sociedad. El importe de todo seguro lo satisfacemos a la mayor brevedad, previo el informe técnico sobre los daños.

—Y si se tratara de cantidad que ascendieran a uno o más millones?

—Exactamente igual. En la Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de edificios de Valencia, figura una larga lista de señores socios y entidades anticipistas que, en los posibles casos de que los daños de un siniestro importaran cantidades de verdadera importancia, adelantarían el dinero, en seguida.

—¿Qué valor cubría la póliza de seguro de la Plaza de Toros?

—Estaba asegurada por un valor total de 500.000 pesetas.

—¿Cuántos edificios figuran como asegurados en esta entidad?

—Tiene inscrito un seguro de cuatro mil casas, por un valor de seiscientos millones de pesetas.

Como quiera que nuestro interlocutor se muestra propicio a satisfacer por entero nuestra natural curiosidad, puesto que ha conseguido interesarnos plenamente por cuanto nos ha referido, prolongamos nuestra charla, esta vez dirigida hacia las cuestiones de orden interior.

HASTA AHORA, MENOS DE 5 CENTIMOS AL AÑO POR CADA 1.000 PESETAS DE VALOR ASEGURADO

—¿Resultan gravosos los dividendos en concepto de derramas, cada vez que se origina un incendio en un edificio asegurado en esta Sociedad?

—A esta pregunta voy a responderle con estadísticas a la vista.

El señor Llana, al tiempo que habla, extrae de su dossier unos gráficos, y nos dice, señalando diversas cifras:

—Desde la creación de la Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios, hasta el presente año, han sido librados solamente ocho dividendos, que han importado, en total, algo menos del 6 por 100, de lo que se deduce que el seguro de incendios ha costado a nuestros mutualistas un porcentaje inferior al 1 por 1.000 en cada veinte años; es decir, que no llega a 5 céntimos al año por cada 1.000 pesetas del valor asegurado.

—¿Cuándo tuvo lugar el primer dividendo?

—En el año 1849. Dato curioso —refiérase el señor Llana—, es el hecho de que esta Sociedad anualmente satisface al Estado y al Municipio, en concepto de contribuciones, una cantidad cuadruple a la que viene pagando por los siniestros que se producen. El promedio de las abonadas cada año por incendios, es de unas 20.000 pesetas, y las contribuciones se cifran en 90.000 pesetas.

EL SERVICIO DE BOMBEROS DATA DEL AÑO 1848

—El servicio de Bomberos fué implantado en nuestra ciudad por la Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de edificios de Valencia.

—Sí; en el año 1848. Este servicio —Brigada de Zapadores— funcionaba no sólo para proceder a la extinción de incendios en edificios asegurados en nuestra Sociedad, sino que también para sofocar los siniestros de fuego referentes a cualquier inmueble situado dentro del recinto de la ciudad. El servicio de Bomberos se inició con la creación de una sola brigada, que tenía instalado su Parque en el domicilio de la Sociedad. En 1857, este servicio pasó a depender del Ayuntamiento, convirtiéndose la Brigada de Zapadores en Cuerpo municipal.

El señor Llana se extiende luego en acertadas consideraciones acerca de la actuación previsora de la Sociedad de Seguros Mutuos, y termina diciendo que su benefactora función no sólo redundó en beneficio de los asociados de esta valencianísima entidad aseguradora, sino también de los asociados a diversas compañías de esta clase de seguros, las que, en virtud de la competencia, las primas establecidas por las mismas compañías, son mucho más bajas que lo serían sin la existencia de la Sociedad de Seguros Mutuos, como viene ocurriendo en las ciudades donde no existen grupos mutualistas.

—Nuestra última pregunta: ¿Qué otros edificios públicos se hallan asegurados en Seguros Mutuos?

—Entre otros, el Hospital, Casas de Misericordia y Beneficencia, también figuran otros magníficos edificios de gran significación artística, como el Palacio del Marqués de Dos Aguas, el Palacio de la Condesa de Ripalda, como también los Bancos de España, Valencia, Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, Colegio Notarial...

Damos fin a nuestro reportaje, indicando que el actual domicilio de la prerreferida Sociedad de Seguros, está situado en la hoy denominada plaza del Poeta Baenes, número 3, antigua y popularísima «Plaza de la Figuereta»; por cierto que, según refieren todos los investigadores, el palacio del último rey moro de Valencia, estuvo emplazado en el espacio sobre el que fueron levantadas las casas números 3 y otras contiguas. Como testimonio de esta aseveración, figura la fuente árabe, conservada en el Museo Provincial de Bellas Artes, magnífica obra de artes hallada en el ámbito de lo que fué jardín del referido palacio moro, con motivo de efectuar, en 1908, obras de consolidación en la planta baja de la casa social de la Sociedad de Seguros Mutuos.

Se constituye la Cooperativa Internacional del Petróleo

Zurich, 7.—Ha sido aprobada la constitución de la Asociación Internacional de petróleo, que intervendrá en la fijación del precio del mismo.

La nueva asociación tendrá un capital de quince millones de dólares y formarán parte de ella veintidós países, entre los que se encuentran la Argentina, Estados Unidos, Cuba y Puerto Rico. —Efe.

Murphy, en Moscú

Moscú, 7.—El consejero político del presidente Truman, Robert Murphy, ha llegado a esta capital, acompañado por el embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética. Murphy ha declarado que su visita no tiene ningún significado especial y que espera permanecer en Moscú sólo hasta el jueves. —Efe.



D. O. M.

Doña MARIA CRU NAVARRO DE AMOROS

Ha fallecido en la mañana de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados esposo don Cirilo Amorós Boehm; hijos Mari Encarna y Cirile; madre doña Encarnación Navarro, viuda de Cru; hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se celebrará MAÑANA, a las DOCE, desde la casa mortuoria, calle de CISCAR, número 41, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617 y 15.599